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&5<4 4.&5E=<G5E>>5 >5E?G6<64=<5 < D5<>=F 46F><>5<?L=>= F5E=<><.
%F4=F<< F5E=<G5E>>7> >5E?G6<64=<O. �6F>E5D6<E. �D4<<4F<>4: (4=7?<=E><= O7O>) 

�>6F>D5=<5 7D4<<4F<G5E><E >>=EFDG>F<=; (=5<5F><= O7O>) �>=NN=>F<6; �=D<=<F<6=O= 
>5>D>F. $4E?D>EFD4=U==>5 >?D545?5=<5, 4?7>D<F< ?5D56>44.

�5>E<>4 ?> F5<4<: %5D6<E < >5E?G6<64=<5 46F><>5<?L=>=  F5E=<><.

5. ��$�����&��,�/� &�%�������
�D74=<74F<O 74=OF<= ?> 4<EF<??<=5 «�=>EFD4==O= O7O>» ?D>6>4<FEO ?> 6<44< GG55=>= 

D45>FO 3 ?D4>F<G5E><5 < ?45>D4F>D=O5  74=OF<O, E4<>EF>OF5?L=4O D45>F4, F5>GM<=, 
?D><56GF>G=O= < <F>7>6O= >>=FD>?L.  

� E>>F65FEF6<< E FD55>64=<O<< $��% �� ?> =4?D46?5=<N ?>47>F>6>< 54>4?46D<4F4 
D54?<74F<O >><?5F5=F=>EF=>7>  ?>4E>44 ?D54GE<4FD<645F  <E?>?L7>64=<5  6 GG55=>< ?D>F5EE5 
4>F<6=OE < <=F5D4>F<6=OE D>D<  ?D>6545=<O 74=OF<= 6 E>G5F4=<< E  6=54G4<F>D=>= D45>F>= E 
F5?LN ?>6OL5=<O <EE>4=>7> GD>6=O 6?445=<O <=>EFD4==O< O7O>>< < >6?445=<O EFG45=F4<< 
=5>5E>4<<O< < 4>EF4F>G=O< GD>6=5< <=>O7OG=>= >><<G=<>4F<6=>= >><?5F5=F<<.

'4EFL ?D4>F<G5E><E / ?45>D4F>D=OE 74=OF<= ?D>6>4<FEO 6 >><?LNF5D=>< >?4EE5  E 
?D<<5=5=<5< <G?LF<<54<==>7> ?D>5>F>D4 < GG55=OE ?D575=F4F<=. 

�45>D4F>D=O5 74=OF<O ?D>6>4OFEO 6 E?5F<4?L=>= 4G4<F>D<<, >E=4M5==>= =5>5E>4<<O<< 
=47?O4=O<< <4F5D<4?4<<.

. �45>D4F>D=O5/?D4>F<G5E><5 74=OF<O ?D>6>4OFEO 6 E?5F<4?L=>= 4G4<F>D<<, >E=4M5==>= 
=5>5E>4<<O<< =47?O4=O<< <4F5D<4?4<<.

%<=ED>==>5 674<<>45=EF6<5 EFG45=F4 E ?D5?>4464F5?5< <>65F >EGM5EF6?OFLEO E 
?><>MLN G4F4, E>744==>7> ?> 4<EF<??<=5 «�=>EFD4==O= O7O>» =4 ??4FD>D<5 «Moodle»  

'4F ?D54=47=4G5= 4?O >5EG645=<O GG55=>7> <4F5D<4?46 6 >=?4== D56<<5 6 F5G5=<5 
6D5<5=<, ?D54=47=4G5==>7> 4?O >E6>5=<O 4<EF<??<=O. �E<=ED>==>5 >5GG5=<5 6 6<45 
E4<>EF>OF5?L=>= D45>FO < >>=FD>?O E4<>EF>OF5?L=>= D45>FO ?> 4<EF<??<=5 6>?NG45F: 

- E4<>?>47>F>6>G > GG55=O< 74=OF<O< ?> GG55=>= ?<F5D4FGD5, M?5>FD>==O< D5EGDE4< 
(?5>F<< ?> 7D4<<4F<>5, G?D46=5=<O, E?>6=<>< < 4D.), D5EGDE4< E5F< �=F5D=5F4, «Moodle»; 

- ?>47>F>6>G <4F5D<4?>6 ?> 4><4L=5<G GF5=<N (6 FOEOG ?5G4F=OE 7=4>>6), E 
?>E?54GNM5= ?D575=F4F<5=, >D>D<?5=<5 F5<4F<G5E><E E?>64D5=, 4>>?44>6 ?> <7GG5==O< 
F5<4<;

http://tiugsha.ru/doc/annotacii_rp/23.03.03_ettmik23/b1o03.html

https://moodle.ulsau.ru/course/view.php?id=10909


- ?>47>F>6>G > F5>GM5<G  < <F>7>6><G F5EF<D>64=<N ?> 4<EF<??<=5.
�E?>?L7G5<O5 6 ?D>F5EE5 ?D5?>4464=<O 4<EF<??<=O D>D<O < <5F>4O >D74=<74F<< 

74=OF<= < 674<<>45=EF6<O ?D5?>4464F5?O < EFG45=F>6 6 4G4<F>D<<, 4 F4>65 >D74=<74F<O 
E4<>EF>OF5?L=>= D45>FO EFG45=F>6 >55E?5G<64NF 6O?>?=5=<5 =5 F>?L>> 4<44>F<G5E>>= 
(>5GG4NM5=), => < 6>E?<F4F5?L=>= DG=>F<<, 6 F>< G<E?5 D476<F<5 ?>7=464F5?L=>= 4>F<6=>EF< < 
G6?5GU==>EF< 6O5D4==>= ?D>D5EE<5=, D>D<<D>64=<5 ?D>D5EE<>=4?L=>7> E4<>E>7=4=<O, 
?D>D5EE<>=4?L=>= <45=F<G=>EF< < F5==>EF5= ?D>D5EE<>=4?L=>= 45OF5?L=>EF<, 
E4<>EF>OF5?L=>EF< < =46O>>6 E4<>>D74=<74F<<.

�7GG5=<5 <=>EFD4==>7> O7O>4 FD55G5F D476<F<O 6E5E >E=>6=OE 6<4>6 D5G56OE G<5=<=. 
�464>5 G<5=<5 ?D>E>4<F 6 ?D>F5EE5 E6>57> EF4=>6?5=<O >?D545?U==O5 MF4?O. �> F4> >4> 
G<5=<O D476<64NFEO =4 74=OF<OE >><??5>E=>, F>F <?< <=>= 6<4 D5G56>= 45OF5?L=>EF< 5G45F =4 
D47=OE 74=OF<OE =5<7556=> ?D5>5?444FL, < >>465FEO 654GM<<. �>MF><G 74=OF<O D>D<<D>64=<O 
=46O>>6 <>7GF 5OFL 74=OF<O<< D>D<<D>64=<O =46O>>6 7>6>D5=<O, =46O>>6 GF5=<O, =46O>>6 
4G4<D>64=<O < =46O>>6 ?<EL<4. �4=OF<O E>65DL5=EF6>64=<O =46O>>6 - 74=OF<O<< 
E>65DL5=EF6>64=<O =46O>>6 GEF=>= D5G< (7>6>D5=<5 < 4G4<D>64=<5), =46O>>6 ?<EL<5==>= D5G< 
(GF5=<5 < ?<EL<>), D5G56OE =46O>>6 (E<=F5F<G5E><5 74=OF<O). �4=OF<O D476<F<O D5G56>7> 
G<5=<O <>7GF 5OFL 74=OF<O<< D476<F<O 7>6>D5=<O, 4G4<D>64=<O, GF5=<O, ?<EL<4. �O45?5=<5 
G>474==OE F<?>6 6 ?>?=>= <5D5 >55E?5G<645F 6E5 EF>D>=O GG5=<O, 4 F4>65 6E5 F5?<.

�> 6O45?5=<5 ?<LL F<?>6 74=OF<= =5 <>65F G4>6?5F6>D<FL =G64O GG55=>7> ?D>F5EE4. 
%GM5EF6GNF D4>F>DO, 6?<ONM<5 =4 ?>EFD>5=<5 D47=OE F<?>6 74=OF<=, =5 GG<FO64FL >>F>DO5 
=56>7<>6=>. � =<< >F=>EOFEO:

1. %F>D>=4 D5G56>= 45OF5?L=>EF< - 7D4<<4F<G5E>4O ?<5> ?5>E<G5E>4O (E?54>64F5?L=>,
?D46><5D=O 74=OF<O D>D<<D>64=<O 7D4<<4F<G5E><E,  74=OF<O D>D<<D>64=<O ?5>E<G5E><E, 4 =4 
=4G4?L=>= EFG?5=< < 74=OF<O D>D<<D>64=<O ?D><7=>E<F5?L=OE =46O>>6).

2. $>D<4 D5G< - <>=>?>7<G5E>4O ?<5> 4<4?>7<G5E>4O (E?54>64F5?L=>, ?D46><5D=O 6<4O
74=OF<=, 745 6545FEO D45>F4 ?<5> ?> D476<F<N <>=>?>7<G5E>>= D5G<, ?<5> 4<4?>7<G5E>>= D5G<).

3. $>D<4 74=OF<O - >FEN44 F4><5 6<4O 74=OF<=, >4>: D476<F<5 G<5=<O 7>6>D<FL (D>?56O5
< 45?>6O5 <7DO, >DG7?O= EF>?, 4<E>GEE<O, 4554FO, ?D>5>FO E 6<45>?D575=F4F<5=, <>77>6>= 
LFGD< < F.?.)

1. �D>6545=<5 ?D4>F<G5E><E/?45>D4F>D=OE 74=OF<= 6 D>D<5 D>?56>= <7DO ?> F5<5: «�>O
5G4GM4O ?D>D5EE<O». �5D54 =4G4?>< <7DO ?5D54 EFG45=F4<< EF46OFEO F5?< < 7444G< 74=OF<O, 
?D>6>4<<>7> 6 D>D<5 D>?56>= <7DO. �>45?<DGNFEO GE?>6<O, ?D<5?<65==O5 > D54?L=O< < 
D4E?D545?ONFEO D>?< <564G GG4EF=<>4<< <7DO. �O5<D45FEO 7DG??4 M>E?5DF>6 (3-4 G5?>65>4), 
>>F>D4O, 6=<<4F5?L=> =45?N44O 74 E>4>< <7DO, 6O=>E<F D5L5=<5 >5 >F5=>< 45OF5?L=>EF< 
>464>7>  GG4EF=<>4 <7DO. �E5 GG4EF=<>< 7=4>><OFEO E ?D46<?4<< D>?56>= <7DO, E6><<< 
?D464<< < >5O74==>EFO<<. �4F5< GG4EF=<>< <7DO 6O?>?=ONF 7444=<O  6 E>>F65FEF6<< E> EE5<>= 
E>FDG4=<G5EF64 6 >><4=44E < E6><<< D>?56O<< DG=>F<O<<. �4 MF4?5 >5<5=4 <=D>D<4F<5= 
<564G G?5=4<< >><4=4, GG4EF=<>< <7DO 4>5D>65?4F5?L=> 6OE?GL<64NF <=5=<O, 7>F>6OF 
6>?D>EO, 4>?>?=ONF 6OEFG??5=<O, 4>F<6=> GG4EF6GNF 6 >5EG645=<OE. �4 MF>< MF4?5 
?D5?>4464F5?L 4>?65= EFD>7> E?54<FL 74 E>5?N45=<5< D57?4<5=F4. �4 MF4?5 ?>46545=<O <F>7>6 
M>E?5DF=4O 7DG??4 >F5=<645F 45OF5?L=>EFL GG4EF=<>>6 45?>6>= <7DO 6 E>>F65FEF6<< E 
D47D45>F4==O<< >D<F5D<O<< < 7>F>6<F 74>?NG5=<5 ?> >F5=>5 45OF5?L=>EF< >><4=4, >5EG644O 
57> E ?D5?>4464F5?5<. �D5?>4464F5?L >D74=<7G5F ?>46545=<5 <F>7>6. �4F5< M>E?5DF=4O 7DG??4 
E>>5M45F <F>7< < D57G?LF4FO >F5=>< 45OF5?L=>EF< >><4=4. �>E?5 MF>7> ?D5?>4464F5?L 
6OEFG?45F E >5>5M5=<5< D57G?LF4F>6 D>?56>= <7DO. 

2. �D>6545=<5 >DG7?>7> EF>?4 ?> F5<4<: «%<EF5<4 6OEL57> >5D47>64=<O 6 $>EE<< < 6
EFD4=4E <7GG45<>7> O7O>4», < «%5?LE>>E>7O=EF65==O5 <4L<=O <<D>6OE 5D5=4>6». 
�D>6545=<N >DG7?>7> EF>?4 4>?6=4 ?D54L5EF6>64FL ?>47>F>6<F5?L=4O D45>F4:1) ?D5?>4464F5?L 
6<5EF5 E> EFG45=F4<< >?D545?ONF F5<G <  D>D<G?<DGNF  6>?D>EO, >5EG645=<5 >>F>DOE 
?>76>?<F 6E5EF>D>==5 D4EE<>FD5FL ?D>5?5<G; 2) EFG45=FO E>744NF <<=< 7DG??O <?< >><4=4O 
4?O D45>FO < <7GG5=<O F5<O; 3) F5<4 < 6>?D>EO D4E?D545?ONFEO ?> <<=< 7DG??4< <?< >><4=44< 
< D4744NFEO GG4EF=<>4< 4?O F5?5=4?D46?5==>= ?>47>F>6><; 4) >?D545?ONFEO 654GM<5 6 7DG??5, 



>>F>DO5 7>F>6OF 6OEFG??5=<O ?> <7GG45<>= F5<5. �D5?>4464F5?L 6<5EF5 E> EFG45=F4<< 
>?D545?ONF D57?4<5=F 6OEFG??5=<=.  �OEFG??5=<O 654GM<E  >5EG644NFEO < 4>?>?=ONFEO 
6E5<< GG4EF=<>4<< «�DG7?>7> EF>?4». �D5?>4464F5?L 4>?65= E?54<FL 74 F5<, GF> 6OEFG?<FL 
4>?65= >464O= EFG45=F, GF>5O 6OEFG?4NM<5 G?>FD55?O?< F>?L>> E>D>L> ?>=OF=O5 F5D<<=O < 
=5 G?>FD55?O?< <4?>?>=OF=O5 E?>64. � E>45 >DG7?>7> EF>?4,  ?D5?>4464F5?L 74445F 6>?D>EO, 
F5< E4<O< EF<<G?<DGO EFG45=F>6 6OE>47O64FL E6>< <=5=<O, E?>D<FL, >5<5=<64FLEO <=5=<O<<. 
� E6><E 6OEFG??5=<OE EFG45=F4< D5>><5=4G5FEO <E?>?L7>64FL D47?<G=O5 =47?O4=O5 <4F5D<4?O 
(>><?LNF5D=O5 ?D575=F4F<<, 7D4D<><, 6<45>74?<E<, D>F>4>>G<5=FO, 5G>?5FO) ?D< 
>5>E=>64=<< E6>5= F>G>< 7D5=<O. �4 MF4?5 D5D?5>E<< ?D5?>4464F5?L E>6<5EF=> E> EFG45=F4<< 
4>?6=O ?D>4=4?<7<D>64FL < >F5=<FL ?D>6545==O= >DG7?O= EF>?, ?>465EF< <F>7<, >F5=<FL 
D57G?LF4FO.

3. �D>6545=<5 45?>6>= <7DO ?> F5<5 «�>EG7 < D476?5G5=<O 6 E5<L5». �D>6545=<N
45?>6>= <7DO 4>?6=4 ?D54L5EF6>64FL ?>47>F>6<F5?L=4O D45>F4: ?D5?>4464F5?L >?D545?O5F 
F5?56GN GEF4=>6>G ?D>6545=<O <7DO; D47D454FO645F EF5=4D<= 6E5E MF4?>6 45?>6>= <7DO,  
EFDG>FGDG >>=>D5F=OE E<FG4F<=, >FD464NM<E <>45?<DG5<O= ?D>F5EE <?< O6?5=<5, >D<F5D<< 
>F5=>< D57G?LF4F>6, ?>?GG5==OE 6 E>45 45?>6>= <7DO. �D5?>4464F5?L F4>65 7>F>6<F 
4<44>F<G5E><= <4F5D<4?, >4DF>G><-7444=<O 4?O >464>7> GG4EF=<>4 45?>6>= <7DO. �4 ?5D6>< 
MF4?5 ?D>6545=<O 45?>6>= <7DO ?5D54 GG4EF=<>4<< EF46OFEO F5?<, 7444G< <7DO < D>D<<DGNFEO 
>><4=4O. �4F5< 6O5<D4NFEO M>E?5DFO (2-3 G5?>65>4) <7 G<E?4 EFG45=F>6, =5 GG4EF6GNM<E 6 
<7D5.  �4 6F>D>< MF4?5 ?D5?>4464F5?L 7=4>><<F EFG45=F>6 E  ?D46<?4<< 45?>6>= <7DO, ?D464<< 
< >5O74==>EFO<< G?5=>6 >><4=4. &D5F<= MF4? 3 MF4? =5?>ED54EF65==>7> 6O?>?=5=<O 7444=<= 
GG4EF=<>4<< <7DO. �4 G5F65DF>< MF4?5 GG4EF=<>< <7DO >5<5=<64NFEO <=D>D<4F<5= <564G 
?4D4<< GG4EF=<>>6 6 >><4=45, >5EG644NF 6OEFG??5=<O. �>E?5 MF>7> M>E?5DFO >F5=<645F 
45OF5?L=>EFL GG4EF=<>>6 45?>6>= <7DO 6 E>>F65FEF6<< E D47D45>F4==O<< >D<F5D<O<<. �4 ?OF>< 
MF4?5 6OEFG?45F ?D5?>4464F5?L, 45?4O =4GG=>5 >5>5M5=<5 45?>6>=  <7DO. �4 74>?NG<F5?L=>< 
MF4?5 6OEFG?4NF M>E?5DFO E D57G?LF4F4<< >F5=>< 45OF5?L=>EF< >><4=4, < ?> E>7?4E>64=<N E 
?D5?>4464F5?5< D4E?D545?O5F <5EF4 <564G >><4=44<<.

4. �>47>F>6>4 ?D>5>F=OE D45>F ?> F5<5 «�>O 5<>7D4D<O». �4 MF4?5 ?>47>F>6><
?D>5>F=>= D45>FO ?D5?>4464F5?L 6<5EF5 E> EFG45=F4<< 6O5<D4NF F5<G ?D>5>F4, >?D545?ONF 
F<? ?D>5>F4 < >E=>6=O5 F5?< < 7444G<, >7>64D<64NF  >>?<G5EF6> EFG45=F>6 6 ?D>5>F=>= 7DG??5 
< >?D545?ONF >??>=5=F>6 <7 G<E?4 EFG45=F>6, =5 GG4EF6GNM<E 6 ?>47>F>6>5 ?D>5>F4. �4F5< 
>5EG644NF EFDG>FGDG ?D>5>F4, E>EF46?ONF ?D<<5D=O= ??4= D45>FO. �5D6O= MF4? 3 MF4? E5>D4 
<=D>D<4F<< (>5D4M5=<5 > G65 <<5NM<<EO 7=4=<O< < 6<7=5==><G >?OFG, D45>F4 E 
<EF>G=<>4<< <=D>D<4F<<); D45>F4 6 7DG??4E (>?D545?5=<5 D>?56OE DG=>F<=). �4 MF>< MF4?5 
?D5?>4464F5?L >>>D4<=<DG5F 45=EF6<O EFG45=F>6. %FG45=FO ?D54EF46?ONF D57G?OD=O5 >FG5FO > 
?D>45?4==>= D45>F5, E>>5M4NF > ?D><56GF>G=OE D57G?LF4F4E. �D5?>4464F5?L >F5=<645F, 
>><<5=F<DG5F ?D>45?4==GN D45>FG, >>DD5>F<DG5F >L<5><. �4 MF>< 65 MF4?5 ?D><EE>4<F 4=4?<7 
E>5D4==>= <=D>D<4F<< < >>>D4<=4F<O 45=EF6<= 6=GFD< 7DG??. %?54GNM<= MF4? D45>FO =44 
?D>5>F>< 3 MF> ?>47>F>6>4 ?D575=F4F<< ?D>5>F4: =4?<E4=<5 4>>?444, <77>F>6?5=<5 5G>?5F>6, 
?>EF5D>6 E >><<5=F4D<O<< =4 O7O>5, >><?LNF5D=4O ?D575=F4F<O < F.4. �E=>6=>= MF4? -

45<>=EFD4F<O ?D>5>F4. �>E?5 MF>7> >??>=5=FO >5EG644NF D57G?LF4FO ?D>5>F4, 44NF 
M>E?5DF=>5 74>?NG5=<5 ?D>5>F=>= D45>F5 < >F5=<64NF ?D>5>F. � >4G5EF65 >F5=>< 55DGFEO 
>D<F5D<< 6=5L=5= >F5=><, F.5. E>45D64=<5 ?D>5>F4, E>>F65FEF6<5 F5<5, >>=5G=O= D57G?LF4F. 
�4>?NG<F5?L=O= MF4? 3 MF4? D5D?5>E<< (4=>5F<D>64=<O) 3 6>?NG45F 6 E55O: E4<>>F5=>G, >F5=>G 
G<5=<O D45>F4FL 6 7DG??5 (>><4=45), >F5=>G GD>6=O ED>D<<D>64==>EF< O7O>>6OE >><?5F5=F<=.

5. �554FO ?> F5<5 «�>EF>?D<<5G4F5?L=>EF< EFD4= <7GG45<>7> O7O>4».
�D>6545=<5 74=OF<O 6 D>D<5 4554F>6 =4G<=45FEO E D47D45>F>< ?>47>F>6<F5?L=>7> MF4?4. 

�?O MF>7> 6<5EF5 E <=<F<4F<6=O<< EFG45=F4<< >?D545?ONFEO: F5<4 4554F>6, >E=>6=O5 F5?< < 
7444G<, ?>DO4>> ?D>6545=<O 4554F>6, >>?<G5EF6> EFG45=F>6 6 >><4=44E. �O5<D45FEO 465 
>><4=4O. �4=4 >><4=44 ?>445D6<645F F5<G 4554F>6, 4DG74O 3 >?D>65D745F 55.  �4D4=55 
>?D545?ONFEO D>?< GG4EF=<>>6 >><4=4 < D57?4<5=F 4554F>6. %FG45=FO, =5 GG4EF6GNM<5 6 
4554F4E 6 ?5D<>4 ?>47>F>6>< > <7D5 ?><>74NF E>EF46?OFL >5=E (6E5 <4F5D<4?O > <7D5) E6>5= 
>><4=45. %?54GNM<= MF4? ?>47>F>6>< >><4=4 > 4554F4< 3   MF> E5>D <=D>D<4F<< ?> F5<5 



4554F>6, 4=4?<7 <=D>D<4F<<, ?>47>F>6>4 >?>D=OE >>=E?5>F>6, 4==>F4F<=, F57<E>6, 74<5F>>, 
?>45>D>4 F<F4F, >D4F>4O 74?<EL D5G56OE >5>D>F>6, <E?>?L7G5<OE 6 4554F4E. '?5=O >><4=4 
74D4=55 7>F>6OF 6>?D>EO, >>F>DO5 <>6=> 5O?> 5O EF46<FL =4 >5EG645=<5. �4 
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5. �<=<EF5DEF6> E5?LE>>7> E>7O=EF64 $$ [-?5>FD>==O= D5EGDE]. 3 $56<< 4>EFG?4. 3
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6. �4GG=4O M?5>FD>==4O 5<5?<>F5>4 eLIBRARY.RU [-?5>FD>==O= D5EGDE]. 3.http://elibrary.ru/ ,

E6>5>4=O=. 3 �47?. E M>D4=4. 3 /7. DGE.
7. �<><?54<O/ Wikipedia: E6>5>4=4O M=F<>?>?54<O [-?5>FD>==O= D5EGDE]-  $56<< 4>EFG?4 -

https://en.wikipedia.org/wiki/Portal:Science

8. BBC Learning English [-?5>FD>==O= D5EGDE]- $56<< 4>EFG?4 -  

http://www.bbc.co.uk/learningenglish/english/hygiene/course-information

9. Breaking News English (%4=F E 4G4<>D5?>DF464<< < 4DG7<<< D5EGDE4<< 4?O <7GG5=<O
4=7?<=E>>7> O7O>4). [-?5>FD>==O= D5EGDE]- $56<< 4>EFG?4 -

https://breakingnewsenglish.com/graded-news-stories.html

10. �5D47>64F5?L=O= D5EGDE �D<F4=E>>7> %>65F4. �D<F4=E><= %>65F: GG<< 4=7?<=E><=
[-?5>FD>==O= D5EGDE] / The United Kingdom´s international organisation for cultural relations

and educational opportunities. A registered charity. [-?5>FD>==O= D5EGDE]-  $56<< 4>EFG?4 -

http://learnenglish.britishcouncil.org/en/

11. English Grammar in Use for elementary (�75=FEF6> �4=7GEF) [-?5>FD>==O= D5EGDE]-  $56<<
4>EFG?4 - http://www.langust.ru/grammar.shtml

12. %>6D5<5==O= E4<>GG<F5?L 4=7?<=E>>7> O7O>4. [-?5>FD>==O= D5EGDE]-  $56<< 4>EFG?4 -

http://www.breakthrough.ru/free-programmes.html

13. Goethe-Institut, Gießen. Übungen für alle Sprachniveaus. Verbessere deine Deutschkenntnisse-

[-?5>FD>==O= D5EGDE]-  $56<< 4>EFG?4 - http://www.goethe.de/z/jetzt/dejvideo.htm;

14. Deutsch  lernen mit der deutschen Welle. [-?5>FD>==O= D5EGDE]-  $56<< 4>EFG?4 -
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�4<<5=>64=<5 ?><5M5=<= 4?O ?D>6545=<O 6E5E 6<4>6 GG55=>= 
45OF5?L=>EF<, ?D54GE<>FD5==>= GG55=O< ??4=><, 6 F>< G<E?5 
?><5M5=<O 4?O E4<>EF>OF5?L=>= D45>FO, E G>474=<5< ?5D5G=O 
>E=>6=>7> >5>DG4>64=<O, GG55=>-=47?O4=OE ?>E>5<= < 
<E?>?L7G5<>7> ?D>7D4<<=>7> >55E?5G5=<O

�4D5E 
(<5EF>?>?>65=<5) 
?><5M5=<= 4?O 
?D>6545=<O 6E5E 
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E?GG45 D54?<74F<< 
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�45<=5F E>F<4?L=>-M>>=><<G5E><E < 7G<4=<F4D=OE 4<EF<??<= 7 
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�>E>4 4G4<F>D=4O-1LF; >4D=<7-4LF; �4D54D4-1LF; �5G4FL 
<5F4??<G5E>4O, 4<4<5FD 24<<, ?4FG=L; %>4<LO 2-E <5EF=4O 
GE<?5==4O E >D><>>=-1LF; %>4<LO 3-E <5EF=4O-1LF; %F>? 2-E 
<5EF=O=-1LF; %F>? 2-E-<5EF=O= GG5=<G5E><= E> E>4<L5=-22LF; 
%F>? GG5=<G5E><= 2E <5EF=O=-1LF; %F>? GG5=<G5E><= 3E 
<5EF=O=-1LF; %F>? GG5=<G5E><= E> E>4<L5= 3-E <5EF=O= E >4=<>= 
�%� < E ?>?>>=-11LF; %FG? ��*7,1-1LF; ,F>DO (2 LF. 6 >><??.)-
4LF; 
�D>5>F>D BenQ MX 660 $, 2101340090-3

->D4= =4EF5==O= ScreenMediaEconomy. 203*203 MW. 4 G7. >>D?GE 
SEM-1104 4101360085-1LF; �D5??5=<5 digis ?>F>?>G=>5 DSM-2L-

1LF
�>E>4 4G4<F>D=4O-1LF; >4D=<7-4LF; �4D54D4-1LF; �5G4FL 
<5F4??<G5E>4O, 4<4<5FD 24<<, ?4FG=L; %>4<LO 2-E <5EF=4O 
GE<?5==4O E >D><>>=-1LF; %>4<LO 3-E <5EF=4O-1LF; %F>? 2-E 
<5EF=O=-1LF; %F>? 2-E-<5EF=O= GG5=<G5E><= E> E>4<L5=-22LF; 
%F>? GG5=<G5E><= 2E <5EF=O=-1LF; %F>? GG5=<G5E><= 3E 
<5EF=O=-1LF; %F>? GG5=<G5E><= E> E>4<L5= 3-E <5EF=O= E >4=<>= 
�%� < E ?>?>>=-11LF; %FG? ��*7,1-1LF; ,F>DO (2 LF. 6 >><??.)-
4LF; 
�D>5>F>D BenQ MX 660 $, 2101340090-3

->D4= =4EF5==O= ScreenMediaEconomy. 203*203 MW. 4 G7. >>D?GE 
SEM-1104 4101360085-1LF; �D5??5=<5 digis ?>F>?>G=>5 DSM-2L-

1LF
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G?. �G=5OL564, 4.310

'G55=4O 4G4<F>D<O 4?O ?D>6545=<O 74=OF<= ?5>F<>==>7> F<?4, 
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�><??5>F GG55=>= <555?< 4?O ?D5?>4464F5?O,
�><??5>F GG55=>= <555?< 4?O >5GG4NM<EEO =4 36 <5EF,
�><??5>F GG55=>-=47?O4=OE ?>E>5<= ?> 7G<4=<F4D=O< 
4<EF<??<=4<.

433511,  

'?LO=>6E>4O >5?4EFL,
7. �<<<FD>67D44, 
G?. �G=5OL564, 4.310



%<EF5<=O= 5?>> «Color»-1LF; <>=<F>D «LG» -1 LF., �G?LF 
GG<F5?O ��$-102> -1LF;
�G?LF GG5=<>4 ��$-102>-8LF;
�G?LF<<54<==>5 >5>DG4>64=<5:
�D>5>F>D ViewSonic PJD5123 (?5D5=>E=>=) - 1LF, �>GF5G> 
Samsung(?5D5=>E=>=) - 1LF, ->D4= 4?O ?D>5>F>D4 SCREEN

MEDIA =4 FD5=>75 (?5D5=>E=>=) - 1 LF. �4GL=<>< E 6EFD>5==O< 
<<>D>D>=>< (74D=<FGD4) -1LF;
�?5D4F<>==4O E<EF5<4: CalculateLinux;
�=F5D=5F 5D4G75D: Firefox;
�D<E=>5 ?D<?>65=<5: LibreOffice;
�G?LF<<54<4: SMplayer;
�D4D<G5E><= D544>F>D: gThumb.�DE<64F>D 7-zip

�=F5D=5F->4<5D4 D-Link DCS-910 12.10.2009 3 1 LF.,
%<EF5<=O= 5?>> «Colors»-4LF., �>=<F>D «Samsung»- 6 LF., 
�>=<F>D «LG»-6 LF.
�D<E=O=?4>5F Microsoft Office Professional Plus 2007 Rus

�DE<64F>D 7-zip.

Microsoft Open License 62300500ZZE0906 >F 14.06.20077
�=F5D=5F->4<5D4 D-Link DCS-910 12.10.2009 3 1 LF.,
�><5M5=<5 4?O ED4=5=<O < ?D>D<?4>F<G5E>>7> >5E?G6<64=<O 
GG55=>7> >5>DG4>64=<O (>><?LNF5D=>= F5E=<><),324  
53,67; 6<5EF<<>EFL 42G5?.
%F5??46-1 LF., ?>?>4 1 LF., EF>?-8 LF., 
=>GF5G> Samsung NP300 E5C - 1 LF., 
�?5D4F<>==4O E<EF5<4: CalculateLinux

>D<E=O= ?4>5F LibreOffice 5.3 (&5>EF>6O= ?D>F5EE>D 
(LibreOfficeWriter), -?5>FD>==4O F45?<F4 (LibreOfficeCalc), 
�D575=F4F<O (LibreOfficeImpress), $544>F>D D<EG=>>6 
(LibreOfficeDraw), �47O 44==OE (LibreOfficeBase))
�DE<64F>D 7-zip

�5DE>=4?L=O5 >><?LNF5DO ?D>F5EE>D Intel(R) Pentium (R) CPU 
3GHz / ��' 1,49Gb 3 6 LF.
. �5DE>=4?L=O5 >><?LNF5DO ?D>F5EE>D Intel(R) Pentium (R) CPU 
3GHz / ��' 1,49Gb 3 6 LF.
. �?5D4F<>==4O E<EF5<4: CalculateLinux
>D<E=O= ?4>5F LibreOffice 5.3 (&5>EF>6O= ?D>F5EE>D 
(LibreOfficeWriter), -?5>FD>==4O F45?<F4 (LibreOfficeCalc), 
�D575=F4F<O (LibreOfficeImpress), $544>F>D D<EG=>>6 
(LibreOfficeDraw), �47O 44==OE (LibreOfficeBase)
$4744F>G=O= <4F5D<4?.
�><5M5=<5 4?O E4<>EF>OF5?L=>= D45>FO 7 36 «�><?LNF5D=O= >?4EE»
�><??5>F GG55=>= <555?< 4?O ?D5?>4464F5?O,
�><??5>F GG55=>= <555?< 4?O >5GG4NM<EEO =4 38 <5EF;
�=F5D=5F->4<5D4 D-Link DCS-910 12.10.2009 3 1 LF.,
%<EF5<=O= 5?>> «Colors»-4LF., �>=<F>D «Samsung»- 6 LF., �>=<F>D 
«LG»-6 LF.
�D<E=O= ?4>5F LibreOffice

�DE<64F>D 7-zip.

MathCad 

�>7>6>D 5\= >F 30.11.2009

433511,  

'?LO=>6E>4O >5?4EFL,
7. �<<<FD>67D44, 
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�><5M5=<5 4?O E4<>EF>OF5?L=>= D45>FO (G<F4?L=O= 74? 5<5?<>F5><)
�><?LNF5DO: Intel(R) Celeron(R) CPU 1.70GHz / ��' 384Mb - 4 LF. E 
6OE>4>< 6 E5FL �=F5D=5F, EF>?O < EFG?LO =4 80 ?>E44>G=OE <5EF.
�>7>6>D 7 44614/ULK4 >F 20.12.2013 7.
MSOffise 2003 

7.>. 7 >F 16.03.2007
�DE<64F>D 7-zip.�DE<64F>D 7-zip.�DE<64F>D 7-zip.
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�<45><4F5D<4?O 4?O >><?LNF5D4 

�=7?<=E><= O7O>
1. Encyclopedia Britannica 2008: Ultimate Reference Suite 3 DVD

2. Encyclopedia Britannica 2008: Ready Reference 3 CD

�<45>F5>4
1. England:Russia 3 DVD (3 M>7.)
1) �EF>D<O 674<<>>F=>L5=<= $>EE<< < �=7?<<. �D55O64=<5 �5FD4 I 6 �>=4>=5.
2) �>7GF ?< DGEE><5 < 4=7?<G4=5 6<FL 6<5EF5. %<5L4==O5 5D4>< 6 <EF>D<< < 6 =4EF>OM55
6D5<O.
3) �=7?<=E><= >>D>?L 3 DGEE><= E6OF>=. &5D>>6L %6OF>7> -4G4D44. �=F5D6LN E =4EF>OF5?5<.
4) �4> GG4F DGEE><= 6 �=7?<<, 4 4=7?<=E><= 6 $>EE<<. '=<65DE<F5F �5D<<=75<4 < ��'.
2. Wine & Cakes for Gentlemen 3 DVD (3 M>7.)

1) �4> =4F<>=4?L=O= E4D4>F5D ?D>O6?O5FEO 6 545.
2) &D44<F<>==O5 4=7?<=E><5 5?N44. �45 <E ?D46<?L=> 5EFL < >4> 7>F>6<FL. %>65FO ?>64D>6.
3) �=7?<=E><= M?L! �=7?<=E>>5 6<=>?
4) �45 3 >E=>64 4=7?<=E>>7> <<D>744=<O.



3. Our England is a Garden 3 DVD (3 M>7.)

1) �5EF> E44>6>4EF64 6 4GL5 4=7?<G4=<=4.
2) %5>D5FO ?D>D5EE<< E44>6=<>4 D4EE>47O645F >4<= <7 654GM<E E?5F<4?<EF>6.
3) �EF>D<O 4=7?<=E><E E44>6.
4) %44>6>5 557G<<5.
4. Great British Tea 3 DVD (3 M>7.)

1) $>?L G4O < D>D<<D>64=<5 4=7?<=E>>7> =4F<>=4?L=>7> E4D4>F5D4.
2) �4> ?D46<?L=> =44> ?<FL G4=. %5>D5FO %F<65=4 &64==<=7E4.
3) %>6D5<5==4O G4==4O F5D5<>=<O 6 �=7?<<.
4) �G4GM55 < =4EF>OM55 4=7?<=E>>7> G4O.
5. �<45>7<4 ?> �6D>?5: �5?<>>5D<F4=<O 3 DVD (2 M>7.)
6. Dan Bred: Your Partner in Pig Breeding (6<45>>4EE5F4)

�5<5F><= O7O>
�G4<>F5>EFO: 

��%� 72(tracks 01-20)

1. Ein besseres Leben durch Fremdsprachen (track 01)

2. Heinrich Heine (track 02)

3. Wer war Mozart (track 03)

4. Vorbild Disneyland -  BERN(track 04)

5. Der Duden - eine Ikone (track 05)

6. Friedrich Schiller: Ein Rebell mit Herz (track 06)

7. Vom Müllerssohn zum bankrotten Maler - Rembrandt (track 07)

8. Deutsch jenseits von "Blitzkrieg" (track 08)

9. Wie global ist die deutsche Sprache? (track 09)

10. Deutsch lernen in neuer Dimension (track 10)

11. Viel Zeit bleibt nicht mehr 3 deutsche Sprachinseln in Gefahr (Muttersprache) (track 11)

12. Biowaffe Dresdner Stollen (track 12)

13. Der Aufstieg der Engel aus Dresden (track 13)

14. Nikolaus (track 14)

15. Damals in der DDR (track 15)

16. E-Mail war gestern (track 16)

17. Google - mogliches Infoparadies für Geheimdienste? (track 17)

18. Grau. Der Herbst ist schön. (track 18)

19. Bären fressen Beeren (track 19)

20. Alltagsallerlei. Der Wecker klingelt (track 20)

�<45>D<?L<O ?> EFD4=>6545=<N + GG55=O5 <4F5D<4?O > 6<45>D<?L<4< 
1. Leben in den 50ern

2. Leben in den 60ern

3. Leben in den 70ern

4. Leben in den 80ern

5. Leben in den 90ern

6. Leben in den 2000ern

7. Blumen für alle
8. Alle Jahre wieder

9. Über den Dächern von Paris
10. Ein Gasthaus mit Tradition

11. Stille Nacht, heilige Nacht

12. Hoch im Norden

13. Karneval in Köln
14. Der Kölner Dom



15. Kunst an der Berliner Mauer

16. Leipzig- Stadt der Künstler
17. >Little Berlin< - das geteilte Dorf

18. Der Herr der Superhelden

19. Einwanderungsland Deutschland

20. Der Flughafen der Stars

�'���&��%&/ �� %��&���,��%&� 
DISK 71

1. Hoch im Kurs, aber noch kein Öko-Traum: Biokraftstoffe

2. Die Roboter kommen

3. Wettrennen um das Auto der Zukunft

4. Strampeln und Treten auf Schienen

�<45>D<?L<O ?> E?5F<4?L=>EF<
1. Der Trabi  ist zurück
2. Fendt Mähdrescher
3. Quaderballenpresse

4. Fendt Vario 400
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